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Ata da 42ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 10 de maio de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bira Corôa, 

Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia 

Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert 

Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, 

Maria Del Carmen, Maria Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Tom Araújo, Vando e Yulo Oiticica (47). Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o 

expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Temóteo Brito, Targino 

Machado, Roberto Carlos e Ângela Sousa justificando as ausências que tiveram em sessões 

plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Luiza Maia registrou Moção de Aplauso ao 

Município de Teixeira de Freitas pela passagem de seu aniversário de emancipação política. 

Concluindo, fez um apelo para que haja uma maior sensibilidade na busca de um consenso 

para a finalização da situação de greve dos professores. O Deputado Álvaro Gomes tratou 

sobre a aprovação, pelo Senado, da Lei Geral da Copa. Em seguida, falou sobre a escolha da 

Bahia como subsede do torneio das confederações e fez o registro de mais uma vitória do 

rubronegro baiano, que passou para as quartas de final, com isso fortalecendo o futebol da 

Bahia. Prosseguindo, ratificou a sua defesa quanto à retomada das negociações com os 

professores e afirmou que o Governo sempre se manteve na posição de diálogo. Portanto, 

independente da vontade de alguns professores que se recusam a manter uma negociação, 

defenderá sempre uma saída negociável. O Deputado Sandro Régis fez a leitura de nota 

publicada na Tribuna da Bahia Online, sobre o volume de recursos que são destinados para 

investimentos no Estado de Pernambuco, pois os mesmos são muito superiores aos recursos 

destinados à Bahia. Sendo assim, registrou, em nome da Bancada de Oposição, a indignação 

e tristeza por tratamento tão desigual dispensado aos baianos. O Deputado Yulo Oiticica 
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ratificou a posição da Bancada do PT quanto à reabertura de negociação entre professores e 

Governo, pois a manutenção da greve é um prejuízo para todos.  Prosseguindo, parabenizou 

a Presidente Dilma Rousseff pela continuidade de brilhante governo, tanto que na última 

terça-feira, 09/05, deu posse a Presidência do Conselho Nacional da Juventude. Finalizando, 

parabenizou o Deputado Carlos Brasileiro pelo projeto administrativo implantado no Município 

de Senhor do Bonfim. O Deputado Bira Corôa também fez questão de ratificar a posição do 

PT no que tange a situação de greve dos professores do Estado. Em seguida, destacou que a 

Oposição faz parecer que a Bahia só passou a existir a partir da posse do Governador Jaques 

Wagner e lembrou que as ações que foram executadas lá atrás são as responsáveis pelos 

piores índices de IDH – Índice de Desenvolvimento Humano alcançados pelo Estado. O 

Deputado Bruno Reis disse que a partir do Governo Jaques Wagner a Bahia acabou e que os 

recursos utilizados para recuperar as estradas estaduais são aqueles que o PT votou contra. 

Prosseguindo, questionou o motivo da BR101 no trecho da Bahia não ter a sua duplicação 

concretizada como vem acontecendo com outros Estados. Finalizando, tratou da situação dos 

professores, afirmando que o Governo precisa fazer uma contraproposta para que as 

negociações possam ser reabertas. Por fim, falou sobre a representação ao Ministério Público 

para garantir os duzentos dias de ano letivo e também o ingresso de ADIN – Ação Direta de 

Inconstitucionalidade para que se possa rever a injustiça cometida com os professores, já que 

o projeto aprovado retira dos mesmos direitos adquiridos. A Deputada Maria Luiza Laudano 

solicitou mais calma e critério aos seus pares para que pudessem encontrar a solução mais 

sensata para os problemas que são gerados com o movimento grevista instalado pelos 

professores do Estado. Salientou, ainda, que o Governador Jaques Wagner tem uma grande 

experiência no que se refere a movimento grevista e tem a certeza de que não atendeu a 

posição dos professores pela completa impossibilidade de cumprimento da proposta. 

Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação do Deputado Sandro Régis, o 

Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes 

Srs. Deputados: Alan Sanches, Augusto Castro, Fátima Nunes, Jose de arimatéia, Luciano 

Simões, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado Temóteo Brito e Zé Raimundo (10). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO -  

 2º SECRETÁRIO - 


